



# FARSKÝ LIST 21/2023

21. MÁJA 2023

Týždenník farnosti  
Mučenickej smrti sv. Jána Krstiteľa v Sabinove

## 7. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA

<b>Prvé čítanie:</b>	Zotrúvajú na modlitbách spolu s Ježišovou matkou Máriou	(Sk 1, 12-14)
<b>Žalm:</b>	VERÍM, ŽE UVIDÍM DOBRODENIA PÁNOVE V KRAJINE ŽIJÚCICH.	(Ž 27)
<b>Druhé čítanie</b>	Keď vás hanobia pre Kristovo meno, ste blahoslavení	(1 Pt 4, 13-16)
<b>Evanjelium:</b>	Otče, osláv svojho Syna!	(Jn 14, 15-21)

### MODLTBA POSILUJE NAŠU VIERU

Prežívame čas, prípravu na slávnosť Zoslania Ducha Svätého. Od nanebovstúpenia Pána Ježiša až do sviatku Ducha Svätého všetky liturgické texty pri svätých omšiach hovoria o Duchu Svätom. Takýmto spôsobom Cirkev pripomína udalosti, keď apoštoli



spolu s Pannou Máriou a inými vo večeradle na modlitbách očakávali Ducha Svätého. Vo večeradle pri Poslednej večeri pred apoštolmi sa Ježiš modlil k Otcovi pred vyvrcholením svojho poslania na zemi. Dnes voláme túto modlitbu "veľkňazskou". On jediný vie, že prišla hodina odchodu k Otcovi. Ježiš ako Boží Syn vie, že svojím životom na zemi a najmä smrťou, keď ako Bohočlovek uzmiere Otca s ľuďmi za všetky hriechy, Otec ho oslávi tým, že Syn dostane moc, aby odmenil ľudí za ich vernosť večným

životom. Pre verných Ježiš získava odmenu, aby mali účasť na sláve, ktorú Ježiš mal u Otca skôr, ako bol svet. Svet skrze Ježiša poznal meno Otca. Ježiš ľudí naučil, že ich život má zmysel, cieľ a poslanie, ktorý dostali od Boha Stvoriteľa. Je potrebné pre ľudí prijať a osvojiť si všetko, čo potrebujú ku spáse. Ježiš sa modlí modlitbu ešte pred svojím umučením, smrťou a svojím nanebovstúpením, lebo vie, že svet bude jeho verným kľást prekážky. Jeho život je pre verných svedectvom, aby aj oni verne vytrvali až do konca. Tak ako Ježiš odíde, tak každý verný nájde odmenu už nie vo svete, ale u Otca a od Otca. Ježiš sa modlil nielen za apoštolov, ale aj za nás. Z tejto modlitby i my dnes môžeme čerpať silu pre svoj život. Ježiš jasne predvídal i našu situáciu. Zároveň je táto modlitba našou útechou. Chce, aby sme boli odvážni. Ježiš sa modlí za nás, za

Rímskokatolícka farnosť Mučenickej smrti sv. Jána Krstiteľa, ☒ Námestie slobody 31, 083 01 Sabinov, ☎ 051/4523784;

www.farnostsabinov.sk; ✉ sabinov@rimkat.sk; IBAN: SK59 0900 0000 0000 9628 1723

Úradné hodiny - kancelária: Pondelok - piatok 9-10h, 16-17h. Streda: iba 9-10h.

V prvopiatkovom týždni kancelária iba dopoludnia!

našu spásu. Chce nás uchrániť od večnej smrti. Je to zároveň modlitba, ktorá nás vyzýva modliť sa. Ježiš – večný Veľkňaz má starosť o Cirkev. Túto zodpovednosť máme cítiť všetci a prejaviť ju v modlitbe. Kňazi i veriaci majú modlitbu využiť, pretože modlitba sa nedá ničím nahradiť, a rovnako nik nie je ospravedlnený od modlitby. Po Ježišovom nanebovstúpení sa apoštoli s Pannou Máriou a inými modlia. Dostávame vzor a príklad pre náš život. Je to výzva aj pre nás. Pripomínajme si, že Boh potrebuje čas, aby nás premenil. Pri modlitbe zabudnime na minulosť, nemyslíme na budúcnosť, ale prežime čo najosobnejšie prítomný okamih. Nerozmyšľajme o sebe a o veciach, ktoré môžeme urobiť, ale snažme sa sústrediť na prítomnosť s Bohom. Neutekajme od vecí, ktoré ťažia, ale pozvime Ježiša, aby nám robil poradcu, ochrancu, učiteľa, vodcu. Nikdy nehovorme s Bohom o tom, čo nie je v našom srdci. Budme pravdiví. Naučme sa v modlitbe i mlčať, nechať hovoriť aj Boha. Skúsme sa viac modliť a menej či rýchlo kritizovať, odsudzovať, pohoršovať sa ... Keď máme nároky na niekoho, najprv sa za nich pomodlime. Prinesie to požehnanie a nespôsobí to hriech. Nasledujeme Ježiša v jeho veľkňazskej modlitbe. (Ľ. Stanček CM – *vincentini.sk - krátené*)

## SV. FILIP NERI – APOŠTOL A PATRÓN RÍMA

Sv. Filip Neri sa narodil 21. júla 1515. Bolo to v čase vystúpenia reformátorov – Luthera, Zwingliho a Kalvína. Prvé vzdelanie získal u dominikánov vo Florencii. V roku 1534 odišiel do Ríma. Čo mal, predal, peniaze rozdal chudobným, chodil do nemocnice, opatroval chorých. Rozprával ľuďom o Bohu a o kresťanskom živote. Hriešnikov sa usiloval priviesť k pokániu. Bol známy svojou veselosťou. V roku 1548 založil Bratstvo Najsvätejšej Trojice, ktorého cieľom bolo poskytovať pútnikom v Ríme ubytovanie a stravu. Takisto pomáhali aj prepusteným z nemocnice a ľuďom bez prostriedkov. V roku 1551 sa na naliehanie svojho spovedníka dal vysvätiť za kňaza. Následne chcel odísť na misie do Indie, avšak prior kláštora cisterciánov, s ktorým sa o tom radil mu povedal: „Tvojou Indiou nech je Rím!“. Filip teda zostal v Ríme, ktorý sa stal naozaj jeho misijným pôsobiskom. Usiloval sa viesť ľudí k čnosti. Vďaka svojej priamosti a veselosti sa mu mnoho hriešnikov podarilo priviesť k pokániu. Ako kňaz už nekázal tak často na uliciach, ale zhromažďoval mužov a chlapcov, s ktorými o všeličom debatoval a spolu chodil aj ošetrovať chorých. V roku 1558 preložil tieto schôdzky do zvláštnej modlitebne – do oratória nad chrámovou klenbou v chráme San Girolamo (z lat. orare – modliť sa). Členovia sa začali nazývať oratoriáni. Nebola to rehoľa ani kláštor, nemali



predpisy, prísť mohol, kto chcel. V tom čase prebiehal Tridentný koncil, ktorého závery sa zvlášť snažili oratoriáni uskutočňovať. S Filipom vtedy spolupracovali viacerí svätci – sv. Ignác z Loyoly, sv. Kamil de Lellis, sv. František Saleský a ďalší. V roku 1564 sa stal správcom kostola sv. Jána na Via Giulia. Tam sa s ním premiestnili aj jeho spoločníci-kňazi. Z jeho života sa traduje viacero veselých príhod, patrí k najobľúbenejším rímskym svätým. Keď zostarel, žil ako pustovník vo svojej izbe v kláštore pri Chiesa Nuova. Ochorel a 26. mája 1595 zomrel vo veku osemdesiat rokov. Za svätého bol vyhlásený v roku 1622. Uctieva sa ako apoštol a patrón mesta Ríma. *(zivotopisovaty.sk – krátené)*

## FARSKÉ OZNAMY

**ZOSLANIE DUCHA SVÄTÉHO – TURÍCE** slávime na budúcu nedeľu 28.5. Už v sobotu 27. 5. pri večernej sv. omši budeme sláviť predĺženú vigíliu tohto významného sviatku, ktorý uzatvára veľkonočné obdobie. Pozývame mladých a zvlášť našich birmovancov. **STRETNUTIE BIRMOVANCOV** Nasledujúci piatok, 26. 5. pozývame znovu našich birmovancov do Farského kostola na stretnutie na sv. omši a po nej. Prosíme o bezpodmienečnú účasť všetkých birmovancov. Zariadte si čas tak, aby ste posledné týždne do birmovky boli k dispozícii.

**MODLITBY CHVÁLY** Pozývame vás na májové chvály dňa 26.5.2023 (piatok) po večernej sv. omši (18.45) v malom kostole.

**ÚMYSLY SVÄTÝCH OMŠÍ na druhý polrok (júl – december 2023) budeme zapisovať od nasledujúceho týždňa vždy po sv. omšiach vo farskom i filiálnych kostoloch v sakristii. Úmysly zapisujeme od pondelka do piatku. V tomto týždni budeme zapisovať: životné jubileá, výročia sobášov a 1. výročie smrti.**

**Ostané – v nasledujúcich týždňoch.**

**FARSKÝ LETNÝ TÁBOR** Aj tohto roku sa uskutoční letný farský pobytový tábor, a to v termíne **16.7.-21.7.** v stredisku Vihorlat resort, Sninské rybníky. K dispozícii sú už prihlášky. Z dôvodu zabezpečenia systematickosti prosíme, aby **každý** záujemca požiadal **individuálne** o prihlášku. Kontaktnou osobou je Michal Verbovský. Telefón: 0944 595 312, mail: [m.verbovsky@hotmail.sk](mailto:m.verbovsky@hotmail.sk). Prihlášky budú zasielané **mailom**. Vyplnené prihlášky aj s účastníckym príspevkom je potrebné odovzdať do 25.6. Michalovi Verbovskému, Márii Dobrovičovej alebo Ivete Šoltysovej osobne – budú zastihnuteľní ktorúkoľvek stredu a piatok pol hodinu po večernej sv. omši vo farskej budove, poprípade inokedy po dohode.

**SVIATOSŤ MANŽELSTVA** chcú prijať:

**Martin Horváth** z Abraháma a **Viktória Lichvarčíková** zo Sabinova

**Martin Kolibáb** zo Sabinova a **Mariana Kováčová** zo Štrby

**Adrián Piskura** zo Šarišských Draviec a **Jana Minarčaková** z Jakubovian

**LITURGICKÝ PREHĽAD**  
**TÝŽDEŇ PO 7. VEĽKONOČNEJ NEDELI - 22. 5. – 28. 5. 2023**

<b>pondelok</b> <b>22. 5.</b>	Pondelok po 7.veľkonočnej nedeli	<b>Sabinov</b>	<b>6.30</b>	+Jozef +Alžbeta +Andrej
			<b>18.00</b>	+Štefan
<b>utorok</b> <b>23. 5.</b>	Utorok po 7.veľkonočnej nedeli	<b>Sabinov</b>	<b>6.30</b>	+Ladislav
			<b>18.00</b>	+rod. Pelová
		<b>Jakubovany</b>	<b>6.00</b>	ZBP Joachim a Tamara
<b>streda</b> <b>24. 5.</b>	Streda po 7.veľkonočnej nedeli	<b>Sabinov</b>	<b>6.30</b>	+Katarína +Ján +Helena +Ján
			<b>18.00</b>	ZBP Daniela a Štefan
		<b>Orkucany</b>	<b>18.00</b>	+Jaroslav (kňaz)
<b>štvrtok</b> <b>25. 5.</b>	Štvrtok po 7.veľkonočnej nedeli	<b>Sabinov</b>	<b>6.30</b>	+Ján + Jindriška
			<b>18.00</b>	+Anna +Jozef +Fedor
		<b>Jakubovany</b>	<b>18.00</b>	+Mária +Helena
<b>piatok</b> <b>26. 5.</b>	<b>Sv. Filip Neri, kňaz</b> <b>spomienka</b>	<b>Sabinov</b>	<b>6.30</b>	+Monika
			<b>18.00</b>	+Jozef
		<b>Orkucany</b>	<b>18.00</b>	+ rod. Žiak, Dzurik, Konečný
<b>sobota</b> <b>27. 5.</b>	Sobota po 7.veľkonočnej nedeli <i><b>Večerné omše z</b></i> <i><b>Vigílie Zoslania Ducha</b></i> <i><b>Svätého</b></i>	<b>Sabinov</b>	<b>6.30</b>	ZBP Helena, Anton, Mária s rod.
			<b>18.00</b>	+František
		<b>Jakubovany</b>	<b>18.00</b>	ZBP Ľuboš (20 rokov)
<b>nedeľa</b> <b>28. 5.</b>	<b>NEDEĽA</b> <b>ZOSLANIA DUCHA SVÄTÉHO</b>	<b>Sabinov</b>	<b>7.30</b>	
			<b>9.00</b>	
			<b>10.30</b>	
			<b>18.00</b>	
		<b>Jakubovany</b>	<b>10.30</b>	ZBP Iveta, Jozef
<b>Orkucany</b>	<b>9.00</b>	+Andrej +Mária +Vincent +Jozef		